信 息 周 报

2011年第30期(总第30期)

党政办公室编

2011年12月19日

北京教育系统"五五"普法总结暨"六五"普法启动大会召开

12月9日,我市召开北京教育系统"五五"普法总结暨"六五"普法启动大会。教育部政策法规司巡视员刘自成、市教委主任姜沛民、市政府教育督导室主任线联平、市人大、市司法局、团市委有关负责同志等出席会议,市委教育工委常务副书记刘建主持会议。

2006 年 "五五" 普法启动以来,首都教育系统围绕庆祝改革开放 30 周年、举办 2008 北京奥运会、新中国成立 60 周年等重大活动广泛开展教育活动,广大师生员工的法律意识明显增强。会议表彰了清华大学、朝阳区教委和大兴区孙村中学等"五五"普法工作先进集体和个人代表。

会议正式颁布了《北京教育系统法制宣传教育第六个五年规划(2011-2015年)》。参会学生代表向全市学生发出"学法尊法守法用法"的倡议书。市和各区县教育部门、各普通高等学校、中等专业学校负责同志等300余人参加会议。

中国科技论文统计结果发布 北京工业大学高影响论文攀升

12月2日,由中国科学技术信息研究所主办的"中国科技论文统计结果发布会"举行,全国高等院校、研究机构、期刊编辑部等数百人出席了大会。会上发布了 2010 年度中国国际、国内科技论文产出状况、影响力度及发展趋势的统计报告,公布了中国百篇最具影响的国际国内学术论文、中国百种杰出学术期刊、以及各高校、研究机构发表论文被各大检索收录数量排名等统计结果。

根据中国科学技术信息研究所提供的机构产出统计报告,2010年度北京工业大学为第一作者单位发表的论文检索结果如下: SCIE 收录论文 435 篇,在全国高校排名 63 位; EI (核心版)收录期刊论文 838 篇,排名 35 位; ISTP 收录论文521 篇,排名 38 位;国内科技论文与引文数据库(CSTPCD)收录论文1266 篇,排名 69 位,被引用 3640 次,排名 84 位。

在今年的统计报告中,新增了高影响科技论文及国际授权专利的排名内容。 北工大 SCI 学科影响因子前 1/10 的期刊论文为 37 篇,在全国高校排名 48 位; 表现不俗论文 81 篇,在全国高校排名 61 位。北工大国际专利授权数量(根据 Dewent 统计)在全国高校排名 20 位。北工大首次荣获"中国百篇最具影响国际 学术论文(2010年)"1篇。

对外经济贸易大学再获国家社科基金一项重大项目、三项重点项目

12 月 5 日,全国哲学社会科学规划办公室公布公布《2011 年度国家社科基金重大项目(第三批)招标评审结果公示》,对外经济贸易大学张浩教授与王强教授牵头申报的课题《极端气候事件的区域分布、变化规律和应对机制研究》中标。此批国家社科基金重大项目共设 40 个招标课题,均属于交叉学科研究领域,最终共有 37 个项目获批。

北京工业大学、上海财经大学信息化建设工作获教育部表彰

12月6日,由教育部科技发展中心主办,中国计算机学会互联网专业委员会、华南理工大学、大专校院资讯服务协会(台湾)协办,《中国教育网络》杂志承办的"2011 高等教育信息化发展论坛暨教育信息化先进单位及个人评选表彰大会"召开。本次大会对全国教育信息化建设先进单位、先进个人和优秀创新项目进行了表彰。

大会组委会共收到全国 215 所高校 536 项参选申请,共评选出"高等教育信息化年度 CIO 奖"11 项,"高等教育信息化先进单位奖"30 项,"高等教育信息化先进单位奖"44 项。北京工业大学在此次评选中获三项大奖:侯义斌副校长荣获"高等教育信息化年度 CIO 奖",北工大荣获"高等教育信息化先进单位奖"、校园一卡通项目荣获"高等教育信息化应用创新奖"。另外,上海财经大学也荣获了校园一卡通项目荣获"高等教育信息化息化应用创新奖"。另外,上海财经大学也荣获了校园一卡通项目荣获"高等教育信息化息化应用创新奖"

第十一届中国经济学年会在上海财经大学召开

12月9至11日,第十一届中国经济学年会在上海财经大学召开。本届年会以"世界变局下的中国经济转型"为主题,由上海财经大学和中国经济学年会秘书处共同主办,上海财经大学经济学院、高等研究院承办。上海市市委常委、副市长屠光绍,中国经济学年会理事长、北京大学副校长海闻,上海财经大学校长

谈敏出席了年会开幕式并致辞,副校长丛树海主持了开幕式。

北京工业大学人才培养方案修订意见出台 教育教学大讨论进入第二阶段

12 月 14 日,以"专业建设与人才培养方案修订"为主题的第五次教育教学大讨论第六次全校大会举行。国家级教学名师、教务处副处长蒋宗礼教授以"专业办学:从经验走向科学"为题作了报告。他指出,本科生教育要从目标定位、课程体系、师资队伍、支撑条件、管理制度、学生发展、质量评价七个方面着手,明确可衡量的培养目标,站到人才培养的高度上,理性设计和实现专业教育,推动专业办学从经验走向科学。

北京工业大学教师教学发展中心成立

12月14日,"北京工业大学教师教学发展中心"在第五次教育教学大讨论第六次全校大会上揭牌成立。教育部高教司副司长刘贵芹、北京市教委高教处处长黄侃,北京工业大学校长郭广生,副校长马志成等校领导出席仪式。蒋毅坚副校长主持揭牌仪式。"北京工业大学教师教学发展中心"作为一个面向全校教师专业化发展的常设教学学术研究及教学服务机构,通过提供以"教师发展研究"、"教师专业培训"和"教师教学咨询"为基础的教学支持与服务,满足教师专业化发展和人才培养特色的需要,不断提高学校教学质量和人才培养水平。

部分高校喜获"第四届全国教育科学研究优秀成果奖"

按照《教育部办公厅关于开展第四届全国教育科学研究优秀成果评选奖励的通知》(教办厅函【2011】66号),经资格审查、专家评审、面向社会公示和奖励委员会审核通过,共有300项成果获奖。其中19项成果获一等奖、90项成果获二等奖、180项成果获三等奖。全国教育科学研究优秀成果奖每五年评选一次。第四届全国教育科学研究优秀成果评选奖励活动旨在检阅2004年至2010年以来我国教育科研战线所取得的工作成就。其中,首都师范大学荣获3项优秀成果二等奖、7项优秀成果三等奖。中央财经大学荣获2项优秀成果三等奖。上海财经大学、天津财经大学各荣获1项优秀成果三等奖。

北京工业大学 3 名教师获 2011 年度北京市新世纪百千万人才工程培养经费资助

近日,北京市人力资源和社会保障局公布了 2011 年度北京市新世纪百千万人才工程培养经费资助评审结果,北京工业大学 3 位教师获得 B 类资助。

中南财经政法大学两青年教师获数学天元基金资助

近日收到国家自然科学基金委员会通知,中南财经政法大学两位青年教师获得国家自然科学基金 2011 年度专项基金项目——数学天元基金资助,这是该校首次获得该项目的资助。

北京工业大学首次荣获"中国百篇最具影响国际学术论文"

北京工业大学环能学院环境工程研究所高景峰教授、张倩、苏凯、陈冉妮和彭永臻教授等共同研究完成的《Biosorption of Acid Yellow 17 from aqueous solution by non-living aerobic granular sludge》论文,被评为 "2010年中国百篇最具影响国际学术论文"。这是北京工业大学首次入选中国百篇最具影响国际学术论文。该论文发表于 Journal of Hazardous Materials,2010,174(1-3):215-225 (2010年该刊的影响因子 3.723),在 2010年被引用 18次。

全国统计科研计划项目名单公示

近日,国家统计局公布了 2011 年度全国统计科研计划项目名单,共有 183 个项目获批,以下是部分高校获奖情况:

名称	项数	名称	项数
中央财经大学	1	上海财经大学	2
对外经济贸易大学	1	中南财经政法大学	2
天津财经大学	3	西南财经大学	1
东北财经大学	4	北京工业大学	1
北京工商大学	3		

报:校领导、校长助理

首都经济贸易大学党政办公室

2011年12月19日